Kära Negra, 
Smålands akademi är tyvärr litet sen på bollen. Du har redan prisats flerfaldigt för din journalistik, men då har det handlat om specifika publiceringar. Det här blir ett pris för allt vad du åstadkommit – och det blickar även framåt. För din karriär är långt ifrån över. 
Numera arbetar du vid Sveriges Television och i somras sändes en tredelad dokumentär på lika många timmar av dig om surrogatmödraskap. Du granskade branschen; barnen och deras föräldrar stod i också i centrum. Det var inte utan att jag flera gånger fick en klump i magen när jag såg serien. Vi ska ha barn finns kvar på SvT play. 
Viktor Rydberg gjorde en klassresa som få. Tidigt föräldralös till följd av koleraepidemin i Jönköping. Bollades mellan fosterhem. Men några såg unge Viktors begåvning: det blev gymnasium i Växjö. En helvetes tid. Han – den fattige utbölingen – mobbades svårt. Till universitetsstudier räckte pengarna bara en termin. 
Men han tog sig framåt. Göteborgs handels- och sjöfartstidning blev den främsta plattformen. Artiklar, dikter, romaner, översättningar flöt ur hans penna. Slutade som professor och ledamot av Svenska Akademien; Viktor Rydberg blev en av 1800-talet lärdomsgiganter. De sista åren tillbringades i Djursholm. 
Du har också – både bildligt och bokstavligt Negra – gjort en resa. Den skildrar du i boken Jag var precis som du. Och här korsas våra vägar. Så låt mig bli litet personlig, för också jag tillbringade tre år på i Huskvarnas gigantiska högstadium – Alfred Dalin-skolan. De åren var särskilt inte kul. Den unge och rätt udda fältbiologen Lindfelt var ofta rädd. Tuffa pojkar från Lekeryd och Tenhult satte tonen. 
Ändå är det inget mot det nazistiska hat du som invandrartjej från Bosnien upplevde tjugo år senare. Småland steg inte fram i ljus dager direkt. Och jag citerar dig: Flytten efter gymnasiet kändes som en enorm befrielse. Vid det laget hatade jag Huskvarna och Jönköping av hela mitt hjärta. Jag var inte välkommen här. Inte ord som för tankarna till kommunens turistreklam. 
Nu får du ett småländskt pris till minne av en av dem som gått före. 
Så Negra – stig fram! Motiveringen lyder: 
Viktor Rydberg-priset 2024 tilldelas Negra Efendić för angelägen och berörande journalistik där även egna erfarenheter fått ta plats. 
Priset sponsras av Christina Hamrin. Stort grattis! 



