Tal till Jörg Carlsson i Kalmar Domkyrka 2024-11-16
Smålands Akademis och Barometern/Stiftelsen Barometerns kulturpris till minne av Jon Engström tilldelas år 2024 skribenten och överläkaren Jörg Carlsson
Jon Engströmpriset delas ut var tredje år då Smålands akademis högtidssammankomst äger rum här i Kalmar. Priset avser uppmärksamma insatser som i Jon Engströms anda visar på civilkurage, mod och entreprenörskraft. Pristagarna skall ha verkat i eller ha anknytning till Småland. 
Jon Engström var född i Fliseryds socken 1794 och avled i Ryssby socken år 1870. Jon Engström var en svensk tidningsredaktör, läkare och författare. Han engagerade sig egensinnigt, framgångsrikt och modigt för medborgerliga rättigheter och företagande i ett fördemokratiskt Sverige. 
Internationella utblickar och företagande kombinerades med ett stort engagemang för den fria pressen då han grundade tidningen Barometern år 1841 för att spegla och påverka situationen i samtiden.
2018 debuterade Jörg Carlsson som författare med boken En god död. Boken är en roman som baseras på verkliga personer från Carlssons eget liv och utforskar etiska svårigheter kopplade till ämnen som eutanasi, symtomlindring och etiska överväganden vid diagnostik och behandling. 
Jörg Carlsson får detta pris i första hand för att han under en följd av år, med skarpvässad penna, varit återkommande krönikör i tidningen Barometern och inte sällan är det nog någon sjukvårdspolitiker som med bävan har öppnat tidningen. 
Som han själv säger:
– När jag läser vad politiken producerar retar det mig så mycket att jag vill skriva om det.
Motivering
För hans frihetliga och modiga röst i samhällsdebatten, där människan och läkaren Jörg på ett humoristiskt sätt ifrågasätter överhet och floskler samt lyfter fram det sunda förnuftet och det djupt mänskliga.  

